
Projet coopératif en classe d’allemand avec Martine Masson

Niveau : 3ème LV2

Durée : 2 semaines à raison de 2h hebdomadaires

Objectifs : 
 Contribution de la LVE au Parcours Citoyen.
 Participation à la semaine d’éducation contre le racisme et l’antisémitisme

(19 mars 2018-23 mars 2018)

Ressources :
Dossiers fournis  par  le professeur  sous forme de documents écrits :  résumés en
français,  articles de journaux dans la langue cible,  poèmes dans la langue cible,
planches de BD en français et sous forme de documents iconographiques : photos,
dessins.

Attendus   :
 Motiver les élèves afin qu’ils coopèrent
 Favoriser le plaisir de produire ensemble
 Préparer les citoyens de demain à s’exprimer
 Œuvrer ensemble pour changer, affirmer sa façon de percevoir le racisme et

l’antisémitisme

Expériences personnelles :
Ce travail fait suite au voyage linguistique organisé avec ces élèves à Munich au
Musée du Nazisme et à la visite du camp de concentration de Dachau en décembre
2017.

Mission de chaque groupe :
Présenter d’abord à l’écrit sous forme de panneaux le thème choisi puis à l’oral à des
élèves de 3ème leur réalisation



Déroulement     de la 1  ère   semaine (2 séances)
Les groupes de 3 ou 4 élèves se constituent de manière spontanée (effectif total de
27 élèves)

7 thèmes sont proposés :

 L’holocauste
 Anne Frank
 BD « Maus » : les convois de la mort
 BD « Maus » : la vie dans un camp de concentration
 Le camp de concentration de Buchenwald
 Les poèmes écrits clandestinement dans les camps de concentration
 Le camp de concentration de Dachau (hier et aujourd’hui)

Chaque groupe découvre  les  sources documentaires  préparées en amont  par  le
professeur
Lecture,  échange dans les groupes,  réflexion  sur  la  mise en forme du panneau,
élaboration du panneau

Déroulement de la 2  ème   semaine (2 séances)
Finalisation des panneaux
Répétition collective par groupe afin de présenter aux autres groupes et à d’autres
élèves de 3ème le fruit de leur travail

Lundi  19  mars :  début  de  la  semaine  d’éducation  contre  le  racisme  et
l’antisémitisme
Chaque groupe présente devant quelques 70 élèves dans le forum du collège son
travail abouti.

Durant les interventions :
Des questions sont posées par des élèves
Prise de notes des élèves « spectateurs »
De l’écoute et de l’intérêt chez les élèves « spectateurs »
On est vraiment dans le « vivre ensemble »

Bilan   :
Une réussite quant à la mise en place, l’efficacité et le fonctionnement des petits
groupes
Cohérence dans l’agenda et la feuille de route proposés

Objectif final :
Exposer  durablement  à  la  vue  de  tous  ces  panneaux  (ENT,  compte  twitter  du
collège, salle d’étude)


